
Kuba po hurikánoch zmrazila ceny ovocia a zeleniny  
   
V pondelok 29. septembra 2008 Kuba ohlásila zmrazenie cien na všetkých trhoch s 
farmárskou produkciu. Pohrozila, že potrestá predajcov, ktorí budú pýtať vyššie ceny za 
predaj ťažko dostupného ovocia a zeleniny. K tomuto kroku pristúpila po tom ako došlo k 
zníženiu potravinových rezerv v dôsledku škôd spôsobených hurikánmi Gustav a Ike. 
  
Vládny dekrét publikoval štátny denník Granma. Okrem iného sa v ňom uvádza, že ceny 
na trhoch s poľnohospodárskymi plodinami budú fixované na úrovni podľa rozhodnutia 
regionálnych komunistických výborov. Zároveň sa ceny “skupiny základných produktov” 
stanovené podľa ponuky a dopytu  majú vrátiť na cenovú úroveň pred hurikánmi. 
 
Vláda pohrozila sankciami všetkým obyvateľom, ktorí vo svojich zamestnaniach kradnú 
potraviny a stavebný materiál a predávajú ich na čiernych trhoch. Na Kube ide pritom o 
bežný jav. “Akýkoľvek zámer prekročiť zákony alebo sociálne normy sa stretne s 
okamžitou a energickou odpoveďou,” uvádza sa v dekréte.  
 
Takmer všetci Kubánci pracujú v štátnych inštitúciách alebo v štátom vlastnených 
podnikoch. Priemerná mesačná mzda na Kube sa pohybuje vo výške 408 pesos, čo je 
približne 420 korún (13,94 €). Obyvatelia dostávajú mesačný prídel potravín, ovocie a 
zeleninu si zaobstarávajú u farmárov.  
 
Zdroje: Granma, AP  
 
 
Pobrežná stráž USA oznámila pokles ilegálnej migrácie z Kuby  
 
Pobrežná stráž USA počas tohto víkendu (28. september 2008) oznámila, že v tomto 
roku zaznamenala omnoho nižší počet migrantov z Kuby ako v minulom roku.  
 
Za uplynulých 12 mesiacov (október 2007 - september 2008) zadržala pobrežná stráž  
2 140 migrantov z Kuby, ktorí sa snažili preplaviť a ilegálne vstúpiť do USA. Oproti 
predchádzajúcemu roku je to o 25% menej prípadov. Pobrežná stráž vtedy zadržala až 
2 868 migrantov. 
  
Za posledné dva roky pri snahe ilegálne vstúpiť do USA zomrelo alebo zmizlo približne 
100 ľudí.  
 
Kubánski migranti, ktorých pobrežná stráž zachytí na mori sú vrátení späť na Kubu. Tí,  
ktorí dosiahnu brehy USA umožňuje v USA zostať. 
 
Zdroje: Miami Herald 


